

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 155 (11029)

ЧЕТВЕРГ

8

АВГУСТА

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

## План определяющего года — досрочно!

### В честь Дня шахтера

По-ударному трудятся в эти предпраздничные дни горняки бригады Д. К. Придаченко шахты имени 7 Ноября.

В честь своего шахтерского праздника горняки бригады Н. А. Титова шахты «Кузнецкая» решили в августе добывать не менее 2200 тонн угля. Уже первые дни августа показыва-

При плане 1300 тонн они выдают по 1600 тонн угля в сутки.

В августе предпраздничное соцсоревнование разгорелось с новой силой. Каждая смена следит за ритмом добычи. Итоги соревнования подводятся ежесуточно. Здесь каждое звено стремится не оказаться

в отстающих. И не случайно сменная добыча в эти дни держится на одном уровне — 500—550 тонн угля.

Благодаря хорошей организации соцсоревнования бригада за первую неделю августа выдала дополнительно к плану 1400 тонн угля.

М. ИВАНОВ.

полнения намеченных обязательств горнорабочим, за день нужно выдавать не менее 2200 тонн угля. Уже первые дни августа показыва-

ют, что намеченные рубежи для бригады выполнимы. Ежесуточно горняки добывают в среднем 2300 тонн угля.

И. ТИШКОВ.

### Пример поучителен

Уже в июле часть автомобилей автоколонны № 1337 была направлена на заготовку кормов в подшефный район.

Это создало определенные трудности в перевозке грузов городским предприятиям. Но эти трудности автомобилисты побороли. По заданию им нужно было в июле перевезти 189 тысяч тонн грузов, а факти-

чески их доставлено 193 тысячи тонн.

Задание оказалось под силу, потому что здесь значительный возраст коэффициент выпуска автомашин на линию.

Он планировался 0,650, а фактически составил 0,702.

Другими словами, за счет

увеличения коэффициента выпуска автомашин на линию автохозяйство дополнительно ежедневно включало в работу до 20 автомобилей. И их шофера заменили своих товарищ по труду, которые уехали в колхозы и совхозы. Этот пример поучителен для других автохозяйств, которые направили и будут направлять автомашины на помощь селянам.

И. ГРИГОРЬЕВ.

### Продукция сверх задания

В июле значительно лучше, чем в предыдущем месяце, потрудился коллектив kleевого завода. Он успешно выполнил план ассортимента выдачи продукции.

Сверх запланированного выпущено костного клея на 1,6 процента, жира — на 37, костной муки — для подкормки животных и птицы — на 35,2 процента. Все-

го за этот месяц продукции реализовано сверх задания на 21 тысячу рублей.

Достижение таких высоких производственных показателей стало возможным за счет роста производительности труда, хорошей его организации, ритмичной работы всех бригад. Это они обеспечили перевы-

полнение плана производительности труда на 21 процент. Но лучше других потрудилась в июле смена № 2 (мастер Е. П. Измельцева), среди рабочих отличились вакуум-аппаратчица Н. М. Родикова, выгрузчица диффузоров О. А. Железовская, размольщица А. З. Романова.

Г. ДМИТРИЕВ.

С. СЕРЕГИН.

## ГОРОЖАНЕ В ПОДШЕФНОМ

бата. Смахивая капельки пота, заправки орудия деревянными граблями я косой, ежедневно перевыполняя нормы крепильщики А. С. Беляев и А. Е. Конищев, проходчик Н. В. Анпилогов, плотник В. А. Лапистов, машинист подъема Е. И. Гомоюнова.

За два дня работы с 7 гектарами было собрано сено, красивые волны остались на этом месте. На 4 гектара легла и ногам шахтеров свежескошенная трава.

Перед возвращением домой еще раз осмотрели сделанное: выполнили задание на совесть.

Н. КЛИПА,  
помощник директора по  
кадрам шахтоуправления  
«Кольчугинское».

«КОСИ коса, пока роса», — шутливо говорил электротехник 24-го цеха завода «Кузбассэлемент» Александр

Нелидов, широко размахивая литковкой и прокладывая проход за прокосом в зеленом разнотравье одного из ложков совхоза «Демьяновский». Почти повсеместно трава выгорела, а здесь, в болотистой ложбине, густая трава в полроста человека чудом сохранилась оазисом.

Рядом с Нелидовым — такой же кряжистый мужик и с такой же крепкой крестьянской хваткой электрокарщик 19-го цеха Мясоедов. Им косьба — не в диковинку: в молодости оба крестьянствовали.

Правда, роса уже спала, солнце успело пройти половину пути к полудню. Но здесь, на полянке среди тенистых болотных зарослей, называемых в народе «неудобицами», было

сравнительно нежарко, и работа спорилась.

Траву косят тридцать один косарь — один лучше, другой хуже. Таких мастеров косения, как Нелидов и Мясоедов, — раз, два и обчелся: большинство — молодежь, впервые взявшая косы в руки. Но и эти товарищи добросовестно старались овладеть несложными навыками косаря. К обеду в основном все косили удовлетворительно или хорошо. Даже водитель автобуса А. Федотов, доставивший заводчан к месту покоса, почти все время шел четвертым в дружном строю косцов третьего цеха.

Три поляны покрылись толстыми валками травы. Мы не замеряли площади, но представитель совхоза опреде-

11 августа —  
День  
строителя

Огромной строительной площадкой называют лицу страны. Мы сейчас строим больше, чем любое другое государство. Ежегодно примерно двадцать процентов национального дохода расходуется на расширение и совершенствование основных фондов.

Значительная часть средств по-прежнему вкладывается в отрасли, от которых зависит научно-технический прогресс. Это энергетика и электроника, металлургия и машиностроение, химия и нефтепереработка. В этом году начали работать крупные энергоблоки на Ленинградской АЭС, Троицкой (Челябинская область) и Рязанской ГРЭС. Со значительным опережением сроков сооружена первая очередь мощного кислородно-конверторного цеха на Западно-Сибирском металлургическом заводе (Кемеровская область). Второй такой гигант возводится на Новолипецком заводе. Эти два уникальных комплекса дадут почти весь прирост производства стали, который намечено получить в стране в 1974 году.

Невозможно перечислить все стройки страны — их многие сотни. Но эта, начавшаяся совсем недавно, самая важная. Недаром сооружение Байкало-Амурской магистрали уже называют «стройкой века».

Почему так важна эта стройка? Об этом говорил на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев: «Байкало-Амурская магистраль прорежет вековую тайгу, пройдет там, где лежат огромные богатства, которые надо поставить на службу Родине. Здесь будет создан новый большой промышленный район страны, воздвигнуты новые города и поселки».

Важная роль принадлежит строителям в решении главной задачи пятилетки — обеспечить дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа. В 1971—1975 годах намечено сдать в эксплуатацию 580 миллионов квадратных метров жилья, из них 113,4 миллиона — в этом году.

Сейчас на каждой площадке все шире развертывается социалистическое соревнование, цель которого — быстрее вводить пусковые объекты.

(Корр. ТАСС).

• ГОРОД — СЕЛУ

## РАЙОНЕ

лил, что скосено там гектара четыре.

Кроме косарей, в тот же день трудилась в совхозе другая группа заводчан на заготовке веточного корма. Там были в основном женщины. В труде выделялись работницы 19-го цеха: у них было и количество, и качество, и должная организованность. Они с честью выполнили поручение пославшего их коллектива коммунистического труда.

Доброго слова заслуживают работницы 21-го цеха Т. Голякина и Л. Павлова. Вместе с тридцатилетним Сашей Голякиным (сынишком Таисии Ивановны) они заготовили корма больше всех.

А на другой день еще 90 работников завода помогали подшефному совхозу в заготовке кормов.

А. ДОЛУДА.



## НА ИСПЫТАТЕЛЬНОМ СРОКЕ

В день 50-летия присвоения комсомолу имени Ленина звено Александра Макарова из бригады Салхидзяна Гильманова работало по-ударному. На гора было выдано свыше 300 тонн дополнительного тощика.

Такой высокопроизводительный труд для этого коллектива не случай одно дня, а закономерность. На участке № 3 шахты «Комсомолец» звено в определяющем году девятой пятилетки 5 раз завоевывало первенство.

Но все же этот день был во многом отличен от других. Дело в том, что в коллективе молодежь. Многие — комсомольцы. И ребята, отмечая знаменательную дату, решили бороться за право называться комсомольско-молодежным звеном.

Для этого есть все основания. Прежде всего, четкая, слаженная работа. Вместе с этим члены звена принимают активное участие в общественной жизни предприятия. Так, А. Макаров — председатель совета коллектива физкультуры шахты, член участкового комитета профсоюза.

А коль вожак отвечает за спорт, то и в звене у него много последователей — это машинист погрузочной установки В. Ф. Игнатов, машинист горновъемочной машины М. Г. Ислямов и горнорабочий Г. Н. Крутиков.

На участке с уважением отзываются о молодых горнорабочих А. Г. Стрижанове, В. И. Заварзине и А. С. Вафиеве. Все уверены, что право называться комсомольско-молодежным коллективом звено завоюет, и, своего рода, испытательный срок ребята выдержат с честью.

В эти дни идет соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

В августе взят хороший старт. Бригада борется за то, чтобы выдать дополнительно к заданию 4500 тонн. За 3 рабочих дня вклад звена в выполнение обязательств — 350 тонн угля.

А. АРИСТАРХОВ.

## ПОМОГАЯ ДРУГ ДРУГУ

Производственный стаж комсомольско-молодежной бригады Л. Назиной магазина № 27 орса продовольствия исчисляется всего несколькими месяцами. Однако о себе молодежь заявила сразу же после создания бригады. Все эти месяцы план постоянно перевыполнялся.

Для «Гастрономов» или крупных магазинов план в 98 тысяч рублей, может быть, и невелик, но для магазина, где только 4 рабочих места, — это большое задание. Отрадно отметить, что выполнение плана в июле составило 112 процентов.

В магазине хорошо наложен обмен опытом работы. Каждая из комсомолок этой бригады считает своим долгом помочь подруге, если у той скопилась большая очередь. Члены бригады — Любовь Бухтиярова и Надя Килибо не ветераны в торговле, но уже накопили немало опыта, а поэтому делятся секретами своей работы с молодыми продавцами. Выигрывает от этого общее дело.

С. СЕРЕГИН.

ШАХТА имени Кирова — одно из старейших угольных предприятий рудника. Введена она в эксплуатацию в 1935 году с проектной мощностью 1500 тысяч тонн угля в год, то есть с суточной добычей 5000 тонн угля. С такой нагрузкой коллектив трудился до 1970 года, пока не была закончена реконструкция нашего предприятия. С этого периода шахте была дана проектная мощность три миллиона тонн угля в год (10000 тонн угля в сутки).

байнов работают на подготовке очистного фронта. Для быстрой выдачи угля на гора был пройден склоновой ствол, оборудованный двенадцатитонными скипами. Все малогабаритные шахтные вагонетки заменены на трехтонные. Введены в производство тринадцатитонные и спаренные восьмитонные электроподъемники.

Однако техника без высоких знаний рабочих не дает ожидаемой производительности, поэтому мы уделяем от-

две лавы с суточной добычей более 1000 тонн каждая. В ближайшее время закончим подготовку к выемке угля пласти Толмачевского. Здесь также планируется пустить в работу два очистных забоя с суточной производительностью в 1000 тонн.

В освоении проектной мощности коллектив шахты основную ставку делает на повышенные нагрузки на очистной забой. Для этой цели принимаются как технические, так и организационные меры: здесь и активная работа наших рационализаторов, и научная организация труда, и хорошо организованное соцсоревнование между звенями, бригадами, участками, и применение передового опыта. Все это позволило за короткий промежуток времени добиться неплохих результатов. В настоящее время из 11 очистных бригад 5 работают с тысячной нагрузкой, 3 бригады перешагнули 800-тонный рубеж.

Несмотря на то, что коллектив уже вышел на проектную мощность, реконструкция шахты еще не окончена. Предстоит завершить реконструкцию второго склонового подъема, вскрыть запасы угля на пластах Бреевском и Толмачевском, на обогатительной фабрике смонтировать сепаратор СКВ-32. Поэтому в эти дни, как и прежде, основная нагрузка ложится на плечи подготовителей.

Для успешного выполнения поставленных перед коллективом задач проходчикам необходимо увеличить объем проходки подготовительных выработок до 40 километров в год, то есть ежемесячно проходить по 3400 метров горных выработок. Программа большая и для ее выполнения необходимы концентрация горных работ, механизация трудоемких процессов.

Итоги первого полугодия говорят, что намеченные для коллектива рубежи выполнены. Ежемесячно подготовители проходят по 3400—3500 метров горных выработок. Нагрузка на каждый подготовительный забой составляет более 200 метров горных выработок в месяц. Показатели неплохие. Они вселяют уверенность, что с поставленными задачами коллектив справится. Главное — верить в свои силы и настойчиво идти к новым рубежам.

П. САВУШКИН,  
заместитель директора  
шахты имени Кирова.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

### • За эффективность производства! •

В первые годы после реконструкции коллектив шахты не спровалился с проектной мощностью. Много было у нас еще строительных недоделок. Например, не закончено было строительство вентиляционной установки на главном вентиляторе, не пройдены вентиляционные выработки для проветривания центральных стволов. Кроме этого при нарезке первой лавы на Западной прирезке появился большой приток воды, к которому шахта была не подготовлена из-за ошибочного прогнозирования геологов. Вместо ожидаемых 150 кубометров воды в час приток был 1200 кубометров.

Много пришлось поработать горнякам для исправления этой ошибки. Прошли дополнительный водоотлив на Дагилевском пласту, часть воды сбросили на центральное поле. Только в 1973 году стала возможной отработка Западной прирезки. Все эти трудности мешали коллективу шахты во время выйти на намеченные рубежи.

В период реконструкции мы большое внимание уделили оснащению очистных забоев современной узковыхватной техникой. В настоящее время двенадцать очистных забоев оснащены высокопроизводительными комплексами, четырнадцать проходочных ком-

плексов внимание обучению кадров, повышению профессионального мастерства. Достаточно сказать, что у нас все горнорабочие прошли повторное обучение работе на комплексах, почти 30 процентов рабочих овладели смежными специальностями. Многие коллективы очистных и дробочных бригад побывали на других предприятиях, познакомились с новой техникой, с передовым опытом работы лучших бригад рудника.

Серьезную помощь в преодолении трудностей нам оказали коллективы передовых бригад рудника. Побывав в забоях, бригадиры и горняки указали на наши промахи, дали дальние советы, что явилось основным толчком в преодолении долгого отставания. В коллективах с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за освоение проектной мощности шахты.

Большая нагрузка в эти месяцы пала на подготовительные участки. Ведь для преодоления отставания нам нужно было срочно осушить Дагилевский пласт, вскрыть и подготовить к выемке в районе Западной прирезки пласт Бреевский, пройти вентиляционные шурфы, бремсберги и оконтуривающие выработки. И сейчас отрадно отметить, что подготовители с поставленной задачей справились успешно. В районе Западной прирезки пущены в работу



Москва. Новое здание из стекла, стали и бетона выросло близ станции метро «Профсоюзная». Здесь теперь работает Институт научной информации по общественным наукам Академии наук СССР, который получает ежегодно 50 тысяч экземпляров советских и 25 тысяч экземпляров иностранных книг, более четырех тысяч наименований периодических изданий Советского Союза, 11 социалистических и 102 капиталистических стран.

Институт дает информацию о 300 тысячах печатных публикаций, обеспечивает научные учреждения и высшие учебные заведения Со-

юза различной информацией.

Универсальная библиотека этого учреждения. Она основана в 1918 году и насчитывает семь миллионов томов.

На снимке слева: кандидат экономических наук Г. Б. Косов и научный сотрудник Р. В. Хоэниан готовят материалы для реферативного журнала.

На снимке справа: вход в отдел каталогов и читальные залы.

Фото В.

А. Стужина.  
(Фотохроника ТАСС)

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## За достижение законных прав палестинцев

Палестинская проблема возникла в результате колониальной политики империалистических держав, направленной на захват и закабаление арабских народов, и вот уже 60 лет не сходит с повестки дня международных организаций, омраченный политическим климатом на Ближнем Востоке. Особенно обострилась эта проблема после того, как Израиль, развязав в 1948—1973 гг. ряд захватнических войн, оккупировал значительные арабские территории и изгнал с них местное население. Так появились палестинские арабские беженцы, живущие ныне в Иордании, Ливане, Сирии, АРЕ. Их численность в настоящее время превышает 2 миллиона человек. Лишенные родины, вынужденные жить в переселенческих лагерях, порою в крайне тяжелых условиях, палестинцы никогда не мирились с судьбой, уготованной им империалистами и сионистами. Сегодня палестинское движение Сопротивления — один из отрядов национально-освободительного движения арабского мира, борющегося против агрессивных попыток реакции преградить дальнейшее движение народов по пути национальной независимости, экономического и социального прогресса.

На протяжении последних лет врагами арабских народов предпринимались систематические попытки расколоть палестинское Сопротивление, создать внутри него ряд враждующих группировок и тем самым ослабить борьбу палестинцев за свои права. В этих условиях особенно важно было принятое на недавних конференциях глав арабских стран в Алжире и конференции мусульманских стран в Лахоре решение о признании Организации освобождения Палестины (ООП) единственным представителем палестинского арабского народа.

На прошлой неделе делегация ООП во главе с председателем ее исполнкома, Я. Арафатом побывала в Советском Союзе. В ходе встреч и бесед, имеющих место в Москве, была подтверждена неизменность позиций Советского Союза в поддержку борьбы арабских народов за полное освобождение оккупированных Израилем в 1967 году арабских территорий. Скорейшая нормализация обстановки на Ближнем Востоке, ликвидация там всех последствий израильской агрессии, вывод войск Израиля со всех захваченных арабских земель и достижение арабским народом Палестины своих законных национальных прав в соответствии с Уставом и решениями ООН являются непременным условием установления справедливого, прочного мира в этом районе, отвечают интересам всех государств и народов.

Печать арабских стран в эти дни подчеркивает, что итоги визита делегации ООП в Москву являются важным вкладом в нормализацию обстановки на Ближнем Востоке.

С. КУЛИК,  
обозреватель ТАСС.

# • из редакционной почты •

## Почта за июль

В июле поток писем в редакцию по сравнению с предшествующим месяцем заметно увеличился. 303 письма за месяц — это результат активного участия наших читателей в решении общегородских вопросов. О чём эти письма? Много благодарностей (18), о трудовом и правовом законодательстве (27), о работе коммунальной службы (17); теме благоустройства посвящено 12 писем, бытового обслуживания — 10, торговли — 12; немало рассказывалось в письмах о соревновании на предприятиях, о комсомольской и партийной жизни, культуре, отдаче трудающихихся и т. д.

Опубликовано 112 писем, 76 писем отправлено на места для принятия по ним соответствующих мер, на которые дано уже 59 ответов.

## НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, РОДНЫЕ!

Наверное, нет большей радости для родителей, как получить от своих детей на старости лет сыновнюю благодарность, сердечную признательность за пережитые тревоги, волнения, заботы. Лучшего подарка, чем такая благодарность, для отца с матерью и не надо...

Нашему папе, Владимиру Владимировичу Тимохину, в августе исполнилось 60 лет. Администрация клемевого завода, где он много лет трудится слесарем, провожает его нынче на отдых. Привозят с почестями как ветерана труда.

Мама, Анна Михайловна, не работала на производстве, но она вырастила и воспитала вместе с отцом нас, восемьёных детей. 32 года живут они дружно, в согласии. Мы почернили от них многое доброго, учлились по ним строить свою жизнь. Теперь почти все мы выбрали свою дорогу, самые младшие сестры еще учатся в училищах — медицинском и педагогическом.

Мы гордимся нашими родителями и за их геройизм: папа — фронтовик, прошел с боями до Берлина (его грудь украшают награды), а у мамы на груди медали «Материнская слава».

Можно было бы очень много о них рассказывать хорошо. И мы, дети и внуки, ждем им от всего сердца здоровья, многих лет жизни. Большое спасибо за поддержку в трудную минуту, за доброту и ласку. Низкий вам поклон от всех нас, родные!

Г. ЛАХТЫЧКОВА.

В прошлом году рабочие Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги приступили к строительству средней школы в районе станции Ленинск-Кузнецкий. I.

Сейчас здесь идут отделочные работы под руководством опытного бригадира А. Д. Квашнина. Судя по темпу и настроению бригады штукатуров-маляров, школа будет готова к началу учебного года.

На снимке: рабочие бригады А. П. МИЛОХИНА, Л. Н. МАКСИМОВА, Н. Н. МЕДВЕДЕВА, Н. М. НИКИТИНА, Г. Н. КУДРИВЦЕВА, А. Н. СЫРБУ.

Фото И. Яковлева.



## Добрые строки

◆ В первых числах июня «Скорая помощь» доставила меня в 5-ю горбольницу в очень тяжелом состоянии. Болезнь оказалась запущенной, и требовалось срочное хирургическое вмешательство. Два месяца врачи боролись за спасение моей жизни, два месяца напряженно следили за состоянием организма после операции.

Теперь я уже дома, чувствую себя хорошо. Я рада, что меня лечили такие внимательные врачи, как К. П. Юзенас, М. М. Гинзбург, Р. В. Исаева. От чистого сердца спасибо им и всему лечащему персоналу больницы.

П. КАДАНЦЕВА.

◆ В апреле я травмировалась на производстве и пролежала в травматологическом отделении 1-й горбольницы 40 дней. За время лечения ко мне все врачи относились очень чутко. Особенно хочу поблагодарить Михаила Михайловича, Виктора Николаевича, Зою Владимировну и пожелать им отличного здоровья.

В. КОЧЕГАРОВА.

◆ В детском отделении 5-й горбольницы трудится врач Галина Петровна Сарабаева. Она очень внимательна, ласкова, заботлива, как мать к своим маленьkim пациентам.

Моя дочь Лена лечилась у этого доктора и, наверное, быстро поправилась не только от лекарств, но и от доброты Галины Петровны.

Когда врач Г. Сарабаева выходит на беседу к родителям, она подробно рассказывает о ребенке, все о нем уже знает и старается вылечить его до конца, не допустить повторного заболевания.

Замечательный врач и человек Галина Петровна!

А. ЗАЙЦЕВА.

◆ Подруги по цеху спасли мне жизнь, сдав для меня безвозмездно кровь. Это Рыбникова, Аксенова, Назаркина, Клеменко, Алимская, Ахмадулина, Ковалева, Алексина, Капишина. Девять человек откликнулись на беду, как только узнали, что моя жизнь в опасности. Спасибо вам, дорогие!

Н. ГАДЖИЕВА, работница электродампового завода.

◆ У нас в городе стало традицией чествовать героев войны. Память о них священна. И чтобы праздники такие трогали душу, энтузиасты отдают их подготовке все свободное время. Например, Александра Семеновна Карась, учительница школы № 6. Поиск земляков-фронтовиков стал ее

второй профессией. Благодаря ей мы много узнали о жизни З. Туонеловой.

Большое спасибо вам, Александра Семеновна, за столь доброе дело. Большого вам человеческого счастья!

М. ЖУКОВА, работница завода «Красный Октябрь».

## по следам неопубликованных писем

Тов. Сергеев и другие квартиросямщики, проживающие в домах баракного типа в Содгородке, просили разъяснить, правильно ли поступает руководство ЖКХ № 5, предлагая им сносить летние кухни во дворе.

Отвечает начальник ЖКХ № 5 тов. Григоров: «При капитальном ремонте деревянных бараков согласно технической документации сделана только планировка хозсараев. Самовольное строительство летних кухонь жителями этих домов нормам пожарной безопасности (создают угрозу пожара) не соответствует.

ЖКХ № 5 получила предписание пожарной охраны о ликвидации летних кухонь».

## ПОДАРОК — ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ

Работала я на шахте имени Кирова мотористкой и ушла в 1968 году на пенсию. А нынче объявили публично, что такие-то товарищи пенсионеры (и я в том числе) за активную общественную работу награждаются бесплатными путевками в шахтерский профилакторий. Довольны, конечно, мы такой заботой. Да только обернулась она сплошным для нас беспокойством. Пришли мы в шахтком за подарками, а нам говорят: «Нет

путевок, придите завтра...». Назавтра тот же ответ. Так пять дней я ходила за подарком, пока не выяснилось из слов заместителя председателя шахткома И. Т. Тинкова, что врач ушла в отпуск, профилакторий закрыт на ремонт, а нас, награжденных, и в списках-то нет на путевки.

С таким «подарком» мне, извините, в глаза знакомым неудобно смотреть. Будто я же в чем-то и виновата.

Е. НАДЬ.

## • ПОРА ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

## В лагере весело

Утопающий в зелени сосед, берез, елей раскинулся пионерский лагерь «Мечта». Второй год мои дети отыскали здесь, очень довольны и едут охотно на все сезоны. И нам, родителям, тоже нравится в лагере постановка воспитательной работы и организация отдыха детей: отличное питание, разумные, увлекательные мероприятия.

Умело руководят этим лагерем Нина Осиповна Редькина, проводят досуг с ребятами воспитатели Л. Н. Щеголова, Н. Я. Зайнуллина, Физорг В. Зайнуллин.

О. ВЕРШИНИНА.

## И дома не скучаем

В школе № 1 работает уличный отряд с первых дней каникул. Дети побывали на экскурсиях, прослушали много интересных бесед и рассказов. О питании детей позабылись наши шефы с шахты имени Кирова. Шахтком оформил талоны на двухразовое питание в течение сезона (21 день).

Помогают в организации досуга детей и музыкальные работники Дворца пионеров: под их руководством разучили много веселых, задорных песен. А наши артисты О. Поплавичева, Н. Калпирин, О. Михайлова, Л. Янкина, Т. Воротынская, Л. Строганов, Н. Цобига выступали с концертом в парке имени Горького и на агитплощадке школы № 33. Большое удовольствие приносит детям купание в бассейне в пионерском парке.

Т. САМСОНОВА.

## УЧАСТВУЮТ ТОЛЬКО ПАРНИ

В нашем городе уже стало хорошей и доброй традицией проводить различные конкурсы. Ежегодно организуются конкурсы «А ну-ка, девушки», «А ну-ка, парни». На них молодежь показывает не только силу, ловкость, выносливость, но и изобретательность, свой курзор. Наша газета уже писала о том, как прошел конкурс «А ну-ка, девушки». А вот юношам только предстоит состязаться. Сегодня на агитплощадке ЦДК угощиков ровно в 8 часов вечера фанфары известят о начале этого интересного и увлекательного мероприятия.

В конкурсе примут участие представители угольных предприятий города. В преддверии шахтерского праздника это вполне оправдано. Однако состязаться они будут не только как горячие. Конкурс поможет проверить их всестороннюю подготовку: и знание истории комсомольской организации города, и умение расчетливо использовать свои силы, и многое другое.

Судя по опыту прошлых лет, по тщательной подготовке, конкурс «А ну-ка, парни» ожидается быть веселым, забавным и полезным мероприятием.

С. БЕЛОВ.

## НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### Самый молодой университет

Ивановский государственный университет самый молодой в стране. В свой первый набор он примет 625 человек — будущих биологов, химиков, математиков, физиков, филологов, историков, юристов, экономистов.

### „Актёрская карьера“ автомобилия

По просьбе киностудии «Ленфильм» режиссер Николай Александрович Стумбрис доставил свой автомобиль «Фиат» выпуска 1924 года в Одессу, где сейчас ведутся съемки нового фильма «Воздухоплаватель». Это — далеко не первая «роль» в кино, выпавшая на долю антикварной машины. Она запечатлена более чем в двадцати художественных картинах — «Москва—Генуя», «Гранатовый браслет», «Посол Советского Союза», «Время — вперед!» и других. Н. А. Стумбрис купил автомобиль в 1938 году и сумел по сей день сохранить в хорошем техническом состоянии. За это он удостоен специальной медали центрального автомотоклуба Латвийской ССР.

### Вороны против чаек

Долгое время рыболовы колхоза, расположенного под Таллинном, ломали голову над тем, как защитить форель, которую они разводили в специальных водоемах. Многие малыши этой благородной породы не успевали подрасти, становясь добывчей пристрастившихся к речной рыбе чаек.

Было замечено, что в тех случаях, когда сталкиваются «интересы» чаек и ворон, последние оказываются сильнее. Теперь ворон — защитников форели — в лесах вокруг прудов стало больше. Их специально «переманили» сюда на местожительство с помощью кормушек.

### Прирученные травы

К сбору урожая приступило первое в Узбекистане хозяйство, специализированное на производстве лекарственных трав — совхоз имени 50-летия газеты «Правда». На плантациях, расположенных на склонах Чаткальского хребта, на высоте 1800 метров над уровнем моря, выращиваются целебные растения 24 видов.

(ТАСС).

дение подземной части дома. 18.30 Новости Кузбасса. Москва. 18.40 Чемпионат мира по парашютному спорту. Передача из Венгрии. 18.55 Концерт советской песни. 19.25 О. Уайлд. «Портрет Глея». Телеспектакль

**Т**ЯЖЕСТЬ течения, высокая смертность, способность быстро распространяться и охватывать большие территории — по всем этим мрачным «показателям» холера уступает только чуме.

На борьбу с беспощадной болезнью направлены усилия медиков всех континентов и тем не менее холера все еще продолжает угрожать человечеству. Широкое распространение холеры в ряде зарубежных стран, в том числе непосредственно граничащих с СССР, а также в странах, с которыми Советский Союз имеет постоянные связи, создает реальную возможность проникновения этой опасной инфекции к нам. Поэтому «зачехлять» оборонительное ору-

дукты, предметы домашнего обихода. Возбудитель холеры довольно долго выживает вне организма больного: в воде и пищевых продуктах — 20—30 дней, в испражнениях — до 50 дней, в выгребных ямах более 100 дней.

Один из главных путей распространения инфекции — вода. Вместе с тем микробы быстро погибают при кипячении ее, применении хлорной извести, 3—5% растворе лизола, однопроцентном хлорамина и других дезинфицирующих средствах. Возбудитель холеры не переносит кислой среды. Даже в слабом растворе (1:100000) соляной кислоты он погибает через несколько секунд. Вот почему люди с пониженной кислотностью желудка заболевают чаще других.

Начинается холера внезапно и проявляется обильным учащающимся стулом. Вскоре присоединяется рвота. Организм человека быстро обезвоживается, температура падает до 34° градусов, пропадает голос. Смертельный исход может наступить в первые же сутки. Для успеха лечения чрезвычайно важно гигиеническое содержание больного, его изоляция (обязательно в стационаре), правильный уход. Антибиотики применяются и для лечения, и для профилактики. Всех, кто находится в контакте с больным, обязательно изолируют сроком на 5 дней, и лечат, чтобы предупредить заболевание или значительно его облегчить. Помещение, где находился больной, а также его вещи подлежат тщательной дезинфекции.

Важным профилактическим мероприятием является соблюдение элементарных правил личной гигиены: мытье рук с мылом, кипячение молока и воды (не употребляйте воду для питья из случайных водоисточников; купаться можно только в чистых водоемах, но и здесь старайтесь не заглатывать воду), аккуратное хранение продуктов (при покупке в магазине или на рынке кладите их в чистую сумку: овощи, фрукты, мясо, рыбу кладите отдельно от тех продуктов, которые не будут подвергаться термической обработке; хлеб заворачивайте в чистую бумагу или кладите в полиэтиленовый мешочек; не носите хлеб открыто, в сетке), мытье овощей и фруктов перед употреблением и питьем, соблюдение в надлежащем санитарном состоянии дворов, квартир, улиц, туалетов и т. д.

Помните, что предупреждение заболеваний острыми кишечными инфекциями — дело не только медицинских работников, но и общественности, каждого гражданина.

С. ТЫРЫШКИНА,  
главврач Дома санитарного просвещения.

ко солнцу». Художественный фильм. «Беларусьфильм», 1971, 20.35 Кемеровский вестник. 20.55 «Поэт Клаудио Вилла». Фильм, концерт. 21.15 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Западно-Бородавочные и специальные покрытия»

## КИНО

### Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ. История случайной встречи на приморском курорте двух уже немолодых людей. О любви и разочаровании героев и их дальнейшей судьбе рассказывает фильм. (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

### Зал кинохроники

ЮНОСТЬ (11, 15).

### Центральный ДК

ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (17, 19, 21).

### ДК им. Ярославского

БОРЬБА В ДОЛИНЕ (18, 20).

### Кинотеатр «СИБИРЬ»

СИБИРСКИЙ ДЕД (12, 16.10, 18, 20, 22). ПЕСНЯ О ДРУЖБЕ (10, 14).

### Кинотеатр «РОДИНА»

Новый цветной художественный фильм ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (9.30, 14).

### ДК им. Ленина

ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ (17, 19, 21).

Городское профессионально-техническое училище № 36 продолжает прием учащихся по специальностям: продавец продовольственных товаров, кондитер-кассир, повар.

Принимаются лица в возрасте с 15 с половиной до 30 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года. Учащимся выплачивается стипендия 32 рубля в месяц.

Адрес: ул. Чекмарева, 5, проезд автобусами № 1 и 10, телефон 2-16-02.

Утерянный утюговой штанги Ленинск-Кузнецкой межхоккейной строительной организацией считать недействительным.

Меняю однокомнатную блокированную квартиру на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться к пер. Кирова, 9а.

Меняю трехкомнатную блокированную квартиру в г. Медведевске на равноценную в г. Ленинск-Кузнецком. Обращаться по телефону 3-16-18, 3-16-14.

Администрация и профсоюзная организация завода «Красный Октябрь» глубоко скорбят по поводу смерти старейшего работника завода, пенсионера

ТКАЧЕНКО

Марии Кирилловны. Ее выражают соболезнование родных и близких покойной.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого радиофотоудела выражает глубокое соболезнование Р. Я. Шанаевой по поводу смерти ее



В Венгерской Народной Республике началось строительство газопровода «Братство», по которому сюда будет поступать «голубое топливо» из Советского Союза. В прокладке 130-километровой трассы активное участие принимают советские специалисты. В настоящее время группа из 75 человек работает в Нырмаде (область Сабольч-Сатмар), сварив трубу, отправляемые затем на место укладки.

Венгерские и советские строители планируют досрочно завершить работы — к 31 марта 1975 года.

На снимке: по этим трубам пойдет советский газ.

Фото МТИ — ТАСС.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 8 августа

1 ПРОГРАММА. Москва. 15.55

дение подземной части дома. 18.30 Новости Кузбасса. Москва. 18.40 Чемпионат мира по парашютному спорту. Передача из Венгрии. 18.55 Концерт советской песни. 19.25 О. Уайлд. «Портрет Глея». Телеспектакль

лей Альбатросов дома. Первый тур. 23.00 «Время». 23.30 «Ольян». Художественный фильм.

II ПРОГРАММА. Москва. 18.30 Программа передач. 19.35 Программа мультфильмов. 14.05 Но-